

院士企业联姻 打造核心科技

衢州建成17家院士专家工作站

记者 丁谨之

本报讯 位于龙游县的浙江金昌纸业生产的新型纸制品,现在变得柔软又耐擦洗,这得力于陈克复院士团队研制的新型化工助剂材料。这种表面施胶工艺除能提高产品品质外,还可节约30%的生产成本,大幅提升产品的市场竞争力。

衢州生产的特种纸占全国市场份额的半壁江山,如何提高产品附加值一直是该行业亟待解决的首要问题。浙江金昌纸业与陈克复院士团队通力合作,不仅实施国家863计划项目,而且通过陈克复牵线搭桥,得到中国工程院院士舒兴田、吴慰祖的智力支持。去年,该企业年产值为2.3亿元,今年预计将超过3亿元。

近年来,衢州出台“人才新政30条”,大力推进院士专家工作站建设,配套相应的科研经费资助。衢州对每家院士专家工作站提供3年共60万元资助,目前已兑现资金360万元。截至今年8月,衢州共建成院士专家工作站17家,引进院士18名,院士团队专家120余名,其中博士61名。同时,以企业为建站工作的主体,引导企业依靠科技发展,引进人才、用好人才。目前,企业与院士团队的合作已进入成效产出期。院士专家工作站与企业共开展合作项目42项,成果转化24项,完成技术攻关85项、发明专利申报22个、实用新型专

利31个。产品低端化、利润空间小,浙江环宇轴承有限公司总经理罗环山曾为此烦恼不已,大幅延长轴承的使用寿命是该公司的首要任务。去年2月,中国工程院院士陈蕴博在该公司建立工作站,把研发“长寿命”轴承作为双方合作的首个课题。在他的带领下,轴承材料分析、材料锻造及冷热处理工艺等难题迎刃而解。今年初,首个产品31308轴承试制成功,经机械工业轴承产品质量检测中心(杭州)检测,其寿命指标已达国际先进水平。该公司又相继研发出11个型号的“长寿命”轴承,产品将在明年批量投放市场,同时可为常山县轴承业转型升级提供技术支持。

将科研成果转化为生产力,是企业与院士专家工作站合作的目标。浙江永力达数控机床有限公司通过与中国工程院谭建荣院士团队合作,实现“数控机床设计集成工具集”成果的转化,将企业新产品的研发周期至少缩短4个月,同时降低企业新产品的开发成本达30%以上。

打造浙江经济升级版

采香榧 迎丰收

9月4日,在诸暨市赵家镇相泉村,村民在采摘香榧。赵家镇是“枫桥香榧”的主产地,香榧面积达5万多亩。今年该镇香榧丰收,预计可采收青香榧超过300万公斤。徐德文 周剑 摄



“掌上党报”很亲民

“浙江新闻”走进鹿城

现场新闻

记者 徐齐

本报温州9月4日电 “嘀嘀嘀”,手机扫描二维码的声音此起彼伏。今天上午,“浙江新闻”移动客户端推广活动走进温州市鹿城区。在温州市委党校一间会议室内,140多名与会者纷纷掏出手机,通过扫

描二维码下载客户端。这几天,鹿城区140多位街镇和单位的宣传干事、社区主任在温州市委党校参加“全国文明城市创建”主题培训。借此契机,浙江日报报业集团的工作人员走进培训现场,为大家详细介绍和展示“浙江新闻”移动客户端。“点开‘官员去哪了’,可以了解官员们最近在忙啥。”浙江时局是

我们最“聪明”的板块,里面汇聚了省内外顶尖的专家学者对我省发展的解读……”大家饶有兴致地听着工作人员的介绍,不少人边听边打开客户端体验相应功能。“这掌上的党报很亲民,图片又多,阅读起来有味道。”区体育局办公室主任庄笑玲说。与会者中有80位是鹿城区各个社区的主任。“我们社区接下来要给老年人培训如何使用手机和微

信。我想把浙江新闻客户端的使用介绍也加到课程中来,教他们怎么在手机上看看新闻。”松台街道庆年坊社区主任乐素贞说。“这上面是否能看到我们鹿城的新闻呢?”藤桥镇宣传办主任李海滨在互动环节提问。“目前,你可以在客户端上找到省内11个市的专属页面,比如你定位到温州的新闻页面,上面都是温州的本土新闻。9月份客户端改版后,省内各大县(市、区)的新闻页面也会出来了,到时候记得更新哦!”听完工作人员介绍,李海滨说,她会通过客户端的分享功能,把“浙江新闻”上她感兴趣的新闻转发到朋友圈,和朋友一起关注浙江的发展。

省纪委发出通知 加强中秋国庆监督检查

抓党风 促廉政

本报讯 (记者 方力 通讯员 许春华 董小坚)日前,省纪委再次发出通知,要求进一步加强对中秋国庆期间各项禁令严格落实。通知要求,监督检查工作要紧紧围绕落实中央八项规定精神和省委有关要求,突出抓好反对享乐主义和奢靡之风,集中力量查处公款送月饼送节礼、公款大吃大喝、公款私人宴客、借培训中心奢侈浪费、大操大办婚丧喜庆、突击花钱和滥发奖金实物,以及领导干部自费聚餐酗酒等“两节”期间容易发生的问题,坚决防止和

整治“节日病”。通知强调,要多渠道强化监督。深入开展正风肃纪专项行动,组织协调各级正风肃纪小组,加大明查暗访力度,严肃查处违纪违规问题。特别要善于发现并查处利用现代物流快递送礼,以礼品册、提货券代替实物礼品,利用电子商务提供微信红包、电子礼品预付卡等新问题。对各类违纪违规问题,要发现一起查处一起,快查严处,公开通报曝光,违纪必究,执纪必严。各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要模范遵守有关规定,从严要求自己和家人。对纪检监察干部在中秋国庆期间发生的“四风”问题,要一律从严查处,并点名道姓公开曝光。

友好往来

9月4日,省委常委、常务副省长袁家军在杭州会见了澳大利亚联邦小企业部部长布鲁斯·比尔森一行。袁家军对客人的来访表示欢迎,并介绍了浙江经济社会发展情况。他说,近年来,浙江与澳大利亚在高层互访、经济贸易、文化教育、民间交流等领域的合作富有成效。希望我们共同努力,不断拓展交流领域,加强经贸等领域合作,进一步推动双方友好关系跃上新台阶。(阮荷茜 盛相良)

宁波建设保险创新综合示范区

本报宁波9月4日电 (记者 应磊)今天上午,中国保监会、省政府、宁波市政府举行宁波建设保险创新综合示范区大会,标志全国首个保险创新综合示范区项目在宁波正式落地。宁波建设保险创新示范区采取“会省市共建”模式,由中国保监会、省政府和宁波市政府共同推动,致力于把宁波建设成为具有强大创新能力,持续创新动力和雄厚创新实力的保险业创新综合示范

区。根据规划,今后,宁波将重点培育“功能齐全、主体多元、竞争力强”的保险市场体系,积极探索保险业发挥社会管理功能的新思路、新举措,开发一批具有地方经济特色的服务海洋经济、科技型企业、中小企业、“三农”及民生事业的重点保险产品,打造“宁波系”保险服务品牌,优化投融资环境,积极以股权、债权等方式引入保险资金,使宁波成为全国保险资金投资的“洼地”。

中国越剧艺术节10月温州开锣

19台大戏将汇聚南戏故里

本报杭州9月4日讯 (记者 刘慧)今天,记者从省政府新闻办公室举行的发布会上获悉,由文化部、省政府主办,文化部艺术司、省文化厅、温州市政府承办的第三届中国越剧艺术节,将于10月12日至28日在温州举行。省文化厅厅长金兴盛、温州市副市长郑朝阳出席发布会,省政府新闻办副主任杨荣耀主持。本届艺术节以“戏曲故里,文化浙江;越剧盛会,人民节日”为主题,将邀请全国越剧院团和民间剧团的优秀剧目参加艺术节交流演出,荟萃越剧名家和表演新人,展示中国越剧创作演出的最高成就和最新成果。越剧节期间,将有19台大戏参加比赛,5台剧目参加展演,除浙江小百花越剧团的《二泉映月》、浙江

越剧团的《我的娘姨我的娘》、绍兴小百花越剧团的《屈原》、作为开幕式剧目的温州越剧演艺中心的《大唐骊歌》等一批浙江近年新创剧目外,还有上海越剧院的《甄嬛》、南京越剧团的《丁香》、南通艺术剧院的《董小婉与冒辟疆》、福建芳华越剧团的《沙漠王子》、中国戏曲学院的《牡丹亭》等来自上海、江苏、福建、北京的越剧团体带来的精彩大戏。届时,全国越剧院团汇聚南戏故里,各展风采。所有剧目展演观摩票,最低票价为20元,这部分的票数量不低于戏票总数的15%,最高票价为180元。此外还安排20场民间职业剧团展演展示、6场全国越剧票友戏迷比赛、近40场中心广场戏曲活动,让市民群众免费参与。

嵊州:让“弱势产业”强起来

陈周 施展

在女子越剧发源地嵊州市的甘霖镇施家岙村,笔者看到了气势恢宏的连片大棚。这就是今年上半年刚建成的绿城现代农业综合体核心区,首期拥有大棚面积90余亩。走进里面,让人觉得,这不是农田大棚,分明是一个个“工业车间”。各种各样的时令蔬菜,整齐划一,就像生产线上流出来的产品;温控、滴灌、水培,彻底颠覆了传统农业的生产方式。嵊州农业,正进入了一个新的时代。像抓工业一样抓现代农业。农业,在传统观念中,是一个“弱势产业”,靠天吃饭,靠经验、靠感觉种养,是其薄弱的主要原因。“要像抓工业一样抓现代农业”,嵊州在引导培育现代农业方面,着实

花了一番心血。在嵊州,像绿城现代农业综合体这样的“生产车间”,并不是个别的。近日,笔者在位于三界镇的现代新有机农业园看到,“工人们”正在将7种不同蔬菜包成一包,每天下午3点,这些包装蔬菜就会被直送进上海许多家庭……大棚、暖房,切断了各种虫子苍蝇的通道,不施农药,有机种植,就变得顺理成章了。再加上浇水、施肥的全自动控制,温度湿度的全方位掌控,不仅有机、无公害,还产能高、品相优,效益自然也随着走高。让零散的土地集约化,让传统的种养智慧化,让繁重的劳动智能化,从而优化土地的“性价比”。这是现代农业的优势,是传统农业所无法比拟的。嵊州市围绕“加快农业现代化”这一工作主线,作为推进“农业增效、农民增收”的主抓手,充

分发挥涉农政策资金的杠杆作用,不断加大财政支农力度,在基础设施、用地、税收等政策资源上向现代农业“倾斜”,营造现代农业发展大平台,引导鼓励现代农业的成长与壮大。至目前,全市已有1个现代农业综合区、9.7万亩粮食生产功能区、4个主居产业示范区、10个特色农业精品园。其中,“绿城”与“现代新有机”已成为省重点建设项目。今年上半年,“现代新有机”投资6400万元,“绿城”投资5700万元,扩建大棚、建设农业实验室、智能温室区,增建景观大门等基础设施,发展新客户。最近,浙江省农科院的“新型工厂化蔬菜育苗技术”和“新型工厂化金针菇栽培技术”的自主知识产权作为出资入股到“绿城现代农业”,知识产权入股后,“绿城现代农业”可以将省农科院的技术推广到市场,从而达到双赢的目的。

生态,是农业最大的资源。嵊州的生态资源极为丰富。如何让农民“赚生态的钱”,形成保护生态与利用生态的双赢局面,是嵊州市农业经济发展的一条具有很强操作性的好路子。香榧,是嵊州通源乡的主要特色农产品。辟建千年香榧林,建立茶榧套种基地,开发西白山古道、神仙洞等,在发展果业的同时,发展旅游业,将这一“千年奇果”的价值最大化、效益最大化,也使农民的增收最大化。与此同时,采摘游、农家乐、乡村旅游等等,也是让农村经济从传统农业向“农业+旅游”发展的成功路子。目前,该市5400亩的省级香榧森林公园,10多个森林公园,以及森林城镇、森林村庄和各种水果采摘基地,遍布全市各地,既提升了嵊州的生态旅游资源,又丰富了农民的增收渠道,一举而多得。



绿城现代农业园内蔬菜长势齐整,打造“宜居、宜业、宜游”的新农村,建立了以温泉山庄为代表的10多家农家乐,带动了全村百姓致富。·资讯·